

सुविचार

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

# चमकता राजस्थान

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनूं, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूंदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ 3 उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने दिल्ली दौरे के दौरान किया निर्माणाधीन राजस्थान...

पेज @ 4 स्वास्थ्य शरीर के लिए खेलकुद अत्यंत आवश्यक...

पेज @ 8 कार्यों में तेजी के साथ गुणवत्ता पर रहे फोकस-राजस्थान आवासन मंडल में ...

## मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के पहले अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर मीट का आयोजन

मुख्यमंत्री के नेतृत्व वाले प्रतिनिधिमंडल ने पॉस्को इंटरनेशनल, एसजी कॉरपोरेशन, हनवा सॉल्यूशन, जीएस ईएंडसी और जियोनबुक क्रिएटिव इकोनॉमी इनोवेशन सेंटर के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ-साथ कई अन्य निवेशकों से की मुलाकात

चमकता राजस्थान

जयपुर, 09 सितंबर। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल ने सोमवार को 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के पहले अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर मीट में भाग लिया, जिसे दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल में आयोजित किया गया। इस इन्वेस्टमेंट मीट के जरिए मुख्यमंत्री श्री शर्मा ने दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय और निवेशकों को राजस्थान में निवेश हेतु आमंत्रित किया। मुख्यमंत्री शर्मा ने इस अवसर पर बोलते हुए कहा कि अगले 5 वर्षों के दौरान राज्य की अर्थव्यवस्था को मौजूदा 180 बिलियन अमेरिकी डॉलर से दोगुना करके 350 बिलियन अमेरिकी डॉलर करने के अपनी सरकार के एजेंडे को रेखांकित किया और निवेशकों को आश्वासन दिया कि 'राज्य में 'व्यापार करने में आसानी' हो, इसके लिए राज्य सरकार द्वारा प्रक्रियाओं और नीतियों में लगातार सुधार किया जा रहा है'।

स्टार्टअप, इन्वेस्टर्स और दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय के सदस्यों को राजस्थान में कारोबार करने के लिए आमंत्रित करते हुए, मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा, "राजस्थान सरकार दक्षिण कोरिया को केवल निवेश के स्रोत के रूप में नहीं देख रही है, बल्कि दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय के साथ सभी क्षेत्रों में एक मजबूत और

### पॉस्को इंटरनेशनल और एसजी कॉरपोरेशन ने राजस्थान की सड़कों को बेहतर बनाने के लिए प्रदेश में एक एस्फॉल्ट (asphalt) संयंत्र लगाने में रुचि दिखाई, अपने उत्पादों के जरिए राज्य में "बेहतर सड़कें" बनाने की पेशकश की



दीर्घकालिक साझेदारी बनाने की आकांक्षा रखती है। निवेशकों के अनुकूल माहौल बनाने के लिए किए जा रहे प्रयासों के तहत हमारी सरकार जल्द ही कई नई नीतियां लाने जा रही है, जो राज्य में व्यापार और कारोबार के माहौल को और बेहतर बनाएंगी। इनमें नई औद्योगिक नीति, निर्यात प्रोत्साहन नीति, एमएसएमई नीति और एक जिला एक उत्पाद (ओडीओपी) नीति शामिल हैं।"

इन्वेस्टमेंट मीट के अलावा, मुख्यमंत्री शर्मा ने सोमवार को यहां कई बड़ी दक्षिण कोरियाई कंपनियों और एसोसिएशन, जिनमें इंफ्रास्ट्रक्चर, केमिकल्स, स्टार्टअप और पर्यटन जैसे क्षेत्र शामिल हैं, के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ भी मुलाकात की। इसमें पॉस्को इंटरनेशनल, एसजी कॉरपोरेशन (दक्षिण

कोरिया की एक एस्फॉल्ट और कंक्रीट निर्माता कंपनी), जीएस ईएंडसी (दक्षिण कोरिया की एक अक्षय ऊर्जा और बैटरी स्टोरेज कंपनी), हनवा सॉल्यूशन (एक केमिकल कंपनी) और जियोनबुक क्रिएटिव इकोनॉमी इनोवेशन सेंटर (जेसीसीआईआई) झू जो स्टार्टअप के लिए इन्क्यूबेटर (incubator) का काम करती है - के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ हुई बैठक शामिल है। इसके अलावा, इन्वेस्टमेंट मीट के दौरान मौजूद कई निवेशकों ने भी राज्य में निवेश करने में रुचि दिखाई।

इनमें, पॉस्को इंटरनेशनल और एसजी कॉरपोरेशन के अधिकारियों ने संयुक्त रूप से मुख्यमंत्री से मुलाकात की और राजस्थान में एस्फॉल्ट यूनिट लगाने में रुचि दिखाई और अपने उत्पादों के जरिए

राज्य में "बेहतर सड़कें" बनाने की पेशकश की। इस बैठक में प्रदेश में निवेश हेतु सब्सिडी, बुनियादी ढांचा सेवाओं, कच्चे माल की खरीद और अन्य आवश्यकताओं के संबंध में अपनी अपेक्षाएं भी उन्होंने सरकार से साझा कीं।

जेसीसीआईआई के अधिकारियों के साथ हुई बैठक में दोनों पक्षों द्वारा उद्यमिता (Entrepreneurship) के बारे में ज्ञान के आदान-प्रदान और स्टार्टअप को अपने व्यवसाय के विकास में मदद करने के अवसरों पर विचार किया गया।

इसके अलावा, राजस्थान के पर्यटन क्षेत्र की संभावनाओं को प्रदर्शित करने के लिए एक विशेष इन्वेस्टमेंट रोड शो का भी यहां आज आयोजन किया गया, जिसमें प्रदेश में अवस्थित यूनेस्को की सूची में शामिल 9 वर्ल्ड हेरिटेज साइट्स,

राज्य के किले और महल, वन और वन्यजीव, मेले और त्यौहार, राजस्थान में होने वाली शादियां, और 'पैलेस ऑन व्हील्स' शामिल हैं। गौरतलब है कि 'पैलेस ऑन व्हील्स' एक हेरिटेज ट्रेन है जो अंतरराष्ट्रीय पर्यटकों को राजस्थान के बेहतरीन स्थलों की सैर कराती है और यह 7 दिनों में राज्य भ्रमण करने का सबसे अच्छा तरीका है। पर्यटन के अवसरों को तलाशने के लिए हनु रोडशो को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री शर्मा ने कहा कि संस्कृति और त्यौहारों के मामले में भारत और दक्षिण कोरिया, दोनों ही देशों बहुत समानता है।

"राजस्थान के प्रतिनिधि के तौर पर भारत की ऐतिहासिक विरासत और संस्कृति वाले हमारे राज्य में निवेश के लिए मैं आप सबको आमंत्रित करता हूं। आज

राजस्थान भारत में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक है और हमारा राज्य इंफ्रास्ट्रक्चर, कनेक्टिविटी और अन्य कई सुविधाओं से सुसज्जित है। हमारी सरकार आपके निवेश की यात्रा में हर कदम पर सहयोग करने के लिए तैयार है। साथ मिलकर, हम राजस्थान के लिए एक सुनहरा भविष्य बना सकते हैं और हमारे दोनों महान देशों के बीच की मित्रता को और मजबूत कर सकते हैं," मुख्यमंत्री श्री भजन लाल शर्मा ने दक्षिण कोरियाई पर्यटन क्षेत्र की फर्मों को राज्य में निवेश करने के लिए आमंत्रित करते हुए कहा।

इस मौके पर मौजूद दक्षिण कोरिया में भारत के राजदूत श्री अमित कुमार ने कहा, "राजस्थान भारत में एक आशाजनक निवेश और व्यापार गंतव्य के रूप में उभर

### 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 एक नजर:

'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का आयोजन इस साल 9, 10 और 11 दिसंबर को राजधानी जयपुर में होगा। इसका आयोजन राजस्थान सरकार के तत्वाधान में उद्योग एवं वाणिज्य विभाग, ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टमेंट प्रोमोशन (बीआईपी) और राजस्थान स्टेट इंस्ट्रियल डेवलपमेंट एंड इन्वेस्टमेंट कॉरपोरेशन (रीको) के सहयोग से आयोजित किया जा रहा है, जिसका नोडल विभाग बीआईपी है। इस इन्वेस्टमेंट समिट के पहले इन्वेस्टमेंट मीट, जो मुंबई में 30 अगस्त को आयोजित हुआ था, के दौरान राजस्थान सरकार ने विभिन्न कंपनियों के साथ 4.5 लाख करोड़ से अधिक के एमओयू (MoUs) साइन किया था।

इस त्रि-दिवसीय मेगा समिट का उद्देश्य देश-विदेश की बड़ी-छोटी कंपनियों, अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं और निवेशकों को राज्य में आ कर काम करने के लिए आमंत्रित करना, प्रदेश में विभिन्न तरह के उद्योग-धंधे लगाने में मदद करना और अनय सुविधाएँ मुहैया कराना है। इस ग्लोबल समिट के दौरान कृषि, अक्षय ऊर्जा, शिक्षा और कौशल, ओटो और ईवी (इलेक्ट्रिक व्हीकल्स), इंफ्रास्ट्रक्चर, केमिकल और पेट्रो-केमिकल, पर्यटन, स्टार्टअप, खनन और ईएसडीएम/आईटी और आईटीईएस (ESDM/IT and ITes) सहित विभिन्न क्षेत्रों पर विशेष सत्र का आयोजन होगा।

राहा है। कारोबार और व्यापार में विस्तार के लिए राज्य अनुकूल नीतियों और वातावरण बनाने में लगा हुआ है। मुझे पूरी उम्मीद है कि आगामी 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 राज्य में नए व्यावसायिक उपक्रमों की खोज के लिए एक आदर्श मंच प्रदान करेगा।" मुख्यमंत्री के साथ

गए इस उच्चस्तरीय प्रतिनिधिमंडल में प्रदेश के माननीय उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बेरवा, मुख्यमंत्री के अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री शिखर अग्रवाल, उद्योग और वाणिज्य विभाग के प्रमुख शासन सचिव श्री अजिताभ शर्मा और राजस्थान सरकार के अन्य वरिष्ठ अधिकारी शामिल हैं।

## सूरत में गणेश उत्सव के दौरान पंडाल में पथराव, जमकर तोड़फोड़ और हंगामा

भारत में मिला एमपाॅक्स का पहला संदिग्ध केस, मरीज किया गया आइसोलेट, स्वास्थ्य मंत्रालय अलर्ट नई दिल्ली/एजेंसी।

सूरत/एजेंसी।

गुजरात के सूरत शहर के सैयदपुरा इलाके में गणेश पूजा पंडाल पर पथराव की घटना सामने आई है। इस घटना में शामिल 6 मुख्य आरोपियों सहित कुल 33 लोगों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। इलाके में तनाव को देखते हुए भारी पुलिस बल तैनात किया गया है। पुलिस सूत्रों के अनुसार, गणेश पूजा पंडाल पर पथराव के बाद इलाके में झड़प हो गई। स्थानीय लोगों की गुस्साई भीड़ ने जमकर तोड़फोड़ और हंगामा किया। घटना की जानकारी मिलते ही गुजरात के गृह मंत्री हर्ष संघवी ने मौके पर जाकर स्थिति का जायजा लिया और पुलिस को सख्त कार्रवाई के निर्देश दिए। गृह मंत्री हर्ष संघवी ने कहा, सैयदपुरा इलाके में 6 लोगों ने गणेश पंडाल पर पथराव किया, जिन्हें गिरफ्तार कर लिया गया है। पुलिस

### 6 मुख्य आरोपियों समेत 33 गिरफ्तार

ने इस घटना को बढ़ावा देने वाले 27 अन्य लोगों को भी गिरफ्तार किया है। सूरत के पुलिस कमिश्नर अनुपम सिंह गहलोत ने घटना पर जानकारी देते हुए बताया कि कुछ बच्चों ने गणेश पंडाल पर पथराव किया था, जिससे झड़पें भड़क गईं। पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए बच्चों को वहां से हटा दिया और इलाके में सुरक्षा बढ़ा दी। आंसू गैस और लाठीचार्ज का भी इस्तेमाल किया गया।

पुलिस कमिश्नर ने पुष्टि की कि इलाके में लगभग 1,000 पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया है और सामान्य लोगों की सुरक्षा के लिए भी उपाय किए गए हैं। उन्होंने कहा कि शांति भंग करने वाले सभी आरोपियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।



अफ्रीका रोग नियंत्रण एवं रोकथाम केंद्र और डब्ल्यूएचओ ने शुक्रवार को एमपाॅक्स प्रकोप के लिए एक योजना की शुरुआत की। अफ्रीका के महानिदेशक डॉ. जीन कासेया ने बताया कि लगभग 600 मिलियन डॉलर की बजट वाली छह महीने की इस योजना में निगरानी, प्रयोगशाला परीक्षण और सामुदायिक सहभागिता पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा।

इस बीच, कांगो को गुरुवार को जायनिओस वैक्सीन की 100,000 खुराकों का पहला बैच मिला, जिसे यूरोपीय संघ ने यूरोपीय संघ की स्वास्थ्य आपातकालीन एजेंसी हेरा के माध्यम से डोनेट किया है। यह वैक्सीन स्वास्थ्य कर्मियों और जनसंख्या की सुरक्षा के लिए महत्वपूर्ण मानी जाती है।



# कार्यों में तेजी के साथ गुणवत्ता पर रहे फोकस-राजस्थान आवासन मंडल में उच्चस्तरीय बैठक में वैभव गालरिया

चमकता राजस्थान

जयपुर, 09 सितंबर। मुख्यमंत्री जन आवास योजना हो या अन्य कोई भी निर्माण, राजस्थान आवासन मंडल की प्राथमिकता गुणवत्ता होना चाहिए। ये कहना है प्रमुख शासन सचिव नगरीय विकास एवं आवासन विभाग तथा अध्यक्ष राजस्थान आवासन मंडल वैभव गालरिया का। मंडल के बोर्ड कक्ष में आयोजित बैठक में आवासन आयुक्त डॉ रश्मि शर्मा सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।



## आगामी प्लानिंग, नीलामी, आवंटन प्रक्रिया पर चर्चा, राजस्व पर सुझाव

बैठक के दौरान वैभव गालरिया ने राजस्थान आवासन मंडल की ओर से किए जाने वाले आगामी निर्माण कार्यों और नीलामी प्रक्रिया को लेकर चर्चा की। उन्होंने कहा कि नीलामी और आवंटन प्रक्रिया में तेजी लाई जानी चाहिए, ताकि आवासन मंडल के राजस्व को बढ़ाया जा सके और आगामी प्रोजेक्ट्स को भी समय पर पूरा करने में मदद मिल सके। साथ ही आमजन या अन्य संस्थाओं की ओर से आने वाले सुझावों पर मंथन किया जाना चाहिए तथा प्रदेश के विकास को लेकर जो भी संभव हो उसे पूरा किया जाना चाहिए। मण्डल अध्यक्ष ने भूमि अधिग्रहण संबंधी लम्बित मामलों के शीघ्र निस्तारण पर जोर देते हुए कहा कि संबंधित प्रकरण निस्तारित होने के पश्चात योजना बनाकर मुख्यालय भिजवाए।

## समबद्धता और गुणवत्ता रहे प्राथमिकताएं- वैभव गालरिया

वैभव गालरिया ने कहा कि राजस्थान आवासन मंडल की ओर से किए जा रहे सभी कार्य चाहे वो साधारण निर्माण हों या फिर मुख्यमंत्री जन आवास योजना, सभी को समय पर पूरा करने पर फोकस किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि ऐसा भी ना हो कि तेजी के कारण गुणवत्ता को भूल जाएं। उन्होंने कहा कि समय पर कार्य पूरा करने के साथ ही गुणवत्ता पर भी मंडल को पूरी तरह ध्यान दिया जाना चाहिए।

## पौधारोपण में लाएं तेजी, सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट एवं वर्षा जल संचयन तकनीकों का ईस्टमाल कर पानी को बचाए-वैभव गालरिया

वैभव गालरिया ने कहा कि पौधारोपण में तेजी लाई जाए। उन्होंने कहा कि एक पेड़ मां के नाम अभियान को पूर्ण रूप से समर्पित होकर ही सफल किया जा सकता है। इसके लिए मंडल के हर अधिकारी और कर्मचारी को अपनी जिम्मेदारी को समझना होगा। उन्होंने कहा कि इस अभियान की वे खुद अपने स्तर पर सघन मोनिटरिंग करेंगे। इसके साथ ही गालरिया ने कहा कि आवासन मण्डल की समस्त योजनाओं में सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट एवं वर्षा जल संचयन तकनीकों का ईस्टमाल कर पानी का बेहतर उपयोग किया जाए। इन तकनीकों के माध्यम से पानी की बरबादी को रोका जाना सुनिश्चित करें।

## समस्याओं को दूर कर समन्वय से करेंगे काम- डॉ रश्मि शर्मा

आवासन आयुक्त डॉ रश्मि शर्मा ने कहा कि आवासन मंडल में कार्य के दौरान सामने आने वाली समस्याओं को जल्द से जल्द दूर किया जाएगा। साथ ही सभी विभागों से समन्वय बिठाकर हर कार्य को सम्पूर्णता के साथ सम्पन्न किया जाएगा। इसके लिए सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को पहले आपस में समन्वय बिठाना होगा। तभी धरातल पर प्रोजेक्ट्स और प्लानिंग को उतारा जा सकेगा। बैठक में सचिव डॉ अनिल पालोवाल, मुख्य अभियंता प्रथम अमित अग्रवाल मुख्य सम्पदा प्रबंधक प्रवीण अग्रवाल अतिरिक्त मुख्य नगर नियोजक अनिल माथुर मुख्य अभियंता मुख्यालय तेजवीर सिंह सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

## संक्षिप्त समाचार

### गाँव-ढाणियों तक सुलभ हो रही जन सुविधायें, किसान-मजदूर को मिल रहा लाभ : पटेल

#### ● ग्राम गोनेड़ा में नवनिर्मित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र व पशु चिकित्सालय भवन का किया उद्घाटन

चमकता राजस्थान। कोटपुतली-बहरोड (धर्मद बंसल)। कोटपुतली के समीपवर्ती ग्राम पंचायत गोनेड़ा में हाल ही में प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र से सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में क्रमोन्नत हुये नवनिर्मित भवन व राजकीय पशु चिकित्सालय के नवनिर्मित भवन का क्षेत्रीय विधायक हंसराज पटेल ने बतौर मुख्य अतिथि फीता काटकर व पट्टीका का लोकार्पण कर उद्घाटन किया। इस मौके पर आयोजित समारोह को सम्बोधित करते हुये उन्होंने कहा कि गाँव-ढाणियों तक शिक्षा व स्वास्थ्य की सेवायें सुलभ हो रही हैं। जिससे जन जीवन आसान बन रहा है। नवनिर्मित पशु चिकित्सालय ग्रामीण किसान व मजदूरों को लाभ पहुंचायेगा। गोनेड़ा में सीएचसी की मांग पिछले काफी समय से लम्बित थी, ऐसे में यहाँ सीएचसी बनने से ग्रामीणों को उपचार के लिये कोटपुतली व अन्य जगहों पर नहीं जाना पड़ेगा। उनके मवेशियों का उपचार भी स्थानीय स्तर पर होने से भी लाभ होगा जिससे ग्रामीणों का समय व धन बचेगा। राज्य सरकार इसी दिशा में कार्यरत एवं सजग है। कार्यक्रम की अध्यक्षता सरपंच एड. देवेंद्र रावत ने की। इस दौरान भाजपा ओबीसी मोर्चा के पूर्व प्रदेश महामंत्री एड. हीरालाल रावत, सीएमएचओ डॉ. आशीष सिंह शेखावत, बीसीएमओ डॉ. पूरण चन्द गुर्जर, पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. लेखराज नारवाल, भाजपा नेता जयप्रम सिंह गुर्जर, मण्डल अध्यक्ष एड. रमेश रावत, सरपंच सोनू चौधरी, डॉ. हरिश गुर्जर, डॉ. मनोज सांखला, हवासिंह यादव, प्रमोद शर्मा, लालाराम गुर्जर, देवेंद्र स्वामी, कैलाश चन्द, ओमप्रकाश, सत्यवीर नेताजी, खुशीराम खटना, उमादत्त रावत, नारायण सिंह, सतराम रावत, रामनिवास, किशन लाल, राजेश भेड़ी, दलीप कुमावत, बलराम खटना समेत ग्रामीण मौजूद रहे।



हज 2025 :- हज फॉर्म आवेदन जमा करने की तारीख में 23 सितंबर तक विस्तार

#### चमकता राजस्थान। जयपुर/नई दिल्ली। खलील कुर्शी। हज कमेटी ऑफ इंडिया ने राज्य हज कमेटी, हज से जुड़ी सरकारी और गैर-सरकारी संगठनों, पासपोर्ट कार्यालय की छुट्टियों, कुछ राज्यों/क्षेत्रों में भारी बारिश के कारण जनजीवन प्रभावित होने और खुद हज यात्रियों की तीव्र मांग को ध्यान में रखते हुए हज आवेदन फॉर्म जमा करने की तारीख में विस्तार किया है। भारत सरकार के अल्पसंख्यक मामलों के मंत्रालय में निदेशक और हज कमेटी ऑफ इंडिया के सीईओ डॉ. लियाकत अली आफाकी, आई. आर.एस. ने बताया कि हज कमेटी ऑफ इंडिया के तहत हज पर जाने के इच्छुक यात्री अब 23 सितंबर तक हज कमेटी ऑफ इंडिया की वेबसाइट या मोबाइल पर रहज सुविधा ऐप के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। डॉ. आफाकी ने आवेदकों को निर्देशित किया कि हज आवेदन फॉर्म भरने से पहले हज 2025 की गाइडलाइंस और शपथ पत्र को ध्यान से पढ़ लें। सीईओ, हज कमेटी ऑफ इंडिया ने इच्छुक हज यात्रियों से अनुरोध किया कि वे बढाई गई तारीख तक हज आवेदन फॉर्म अवशय जमा कर दें, क्योंकि अब तारीख में और विस्तार लगभग असंभव है। सऊदी अरब के हज और उमरा मंत्रालय के निदेश के अनुसार, हज 2025 के सभी प्रशासनिक कार्य अक्टूबर 2024 तक पूरे कर लिए जाएंगे। डॉ. आफाकी ने यात्रियों से यह भी अपील की कि वे हज 2025 के लिए बनाए गए समयबद्ध कार्यक्रम का पालन करें, ताकि वीजा प्राप्ति, आवास, हवाई टिकट और अन्य व्यवस्थाएं समय पर सही तरीके से पूरी हो सकें। डॉ. आफाकी ने आगे बताया कि अब तक लगभग 1,15,000 (एक लाख पंद्रह हजार) लोगों ने हज 2025 के लिए पंजीकरण कर लिया है, जिसमें महाराष्ट्र, गुजरात, केरल, उत्तर प्रदेश और कर्नाटक से क्रमशः सबसे अधिक लोगों ने हज के लिए पंजीकरण कराया है। वहीं लगभग 2500 (दोई हजार) से अधिक महिलाओं ने बिना महरम के हज का पंजीकरण कराया है। डॉ. आफाकी ने कहा कि हज यात्री किसी भी जानकारी या समस्या के समाधान के लिए केवल हज कमेटी ऑफ इंडिया की वेबसाइट या राज्य हज कमेटी के कार्यालयों से संपर्क करें, या हज कमेटी ऑफ इंडिया के हेल्पलाइन नंबर 022-22107070 पर संपर्क करें।

### चमकता राजस्थान/रघुनंदन पारीक

श्रीनगर। अजमेर जिले की पंचायत समिति श्रीनगर के आंगनबाड़ी केंद्र पर श्रीनगर खंड की समस्त ग्राम पंचायतों की ग्राम साथिनों का एक दिवसीय प्रशिक्षण सम्पन्न हुआ। महिला आधिकारिता विभाग से श्रीनगर खंड के पर्यवेक्षक अभिषेक मांडिया ने बताया की

सोमवार को महिला आधिकारिता विभाग अजमेर तत्वाधान में मिशन शक्ति के तहत 100 दिवसीय विशेष जागरूकता अभियान 21 जून 2024 से 4 अक्टूबर 2024 तक के उपलक्ष में श्रीनगर ब्लॉक की समस्त ग्राम साथिनों को उक्त मिशन तहत प्रशिक्षण दिया गया जिसमें सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की खुलकर जानकारी दी गई और बताया की अपनी

अपनी ग्राम पंचायतों के अधीनस्थ गावों में जाजम व किशोरी बालिकाओं बैठकों में महिलाओं व बालिकाओं को राज्य सरकार की विभिन्न योजनाओं जैसे महिला सशक्तिकरण, महिला उत्पीड़न, महिला शोषण, बाल विवाह निषेध, शिक्षा, चिकित्सा व टीकाकरण पर खुलकर बताये, इस मौके पर विशेषज्ञ संध्या सिंह व श्रीनगर ब्लॉक समस्त साथिने उपस्थित थी।



## आईएस डा. नीरज के. पवन ने सम्भाला खेल सचिव तथा राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष का पदभार

### बजट घोषणाये तय समय पर पूरी करना प्राथमिकता, अधिकारियों की ली बैठक, स्टेडियम का किया दौरा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 9 सितंबर। सोमवार को आईएस डा. नीरज के. पवन ने शासन सचिव, युवा मामले एवं खेल विभाग, राजस्थान सरकार तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद का पदभार सम्भाल लिया है। सवाई मान सिंह स्टेडियम आने पर सभी अधिकारियों व कर्मचारियों ने उनका स्वागत किया। उन्होंने समस्त अधिकारियों से परिचय प्राप्त करने के साथ ही राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा संचालित विभिन्न कार्यों की जानकारी ली। इस अवसर पर डा. नीरज के. पवन ने कहा कि युवा मामले एवं खेल विभाग को कुल 28 बजट घोषणायें हैं। इन घोषणाओं की क्रियावित्ति माननीय मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार तय समय पर पूरी की जायेगी। खिलाड़ियों के लिये प्रशिक्षकों के लिए अच्छी व्यवस्था की जायेगी, जिससे ज्यादा से ज्यादा पदक जीत सके। उन्होंने कहा कि हम एक टीम के रूप में कार्य करते हुए खेलों का विकास करने के साथ साथ राजस्थान के खेलों को बुलन्दी पर लेकर जायेंगे। हमारे



खेल विभाग की कुल 28 बजट घोषणायें हैं। इन घोषणाओं की क्रियावित्ति माननीय मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार तय समय पर पूरी की जायेगी। खिलाड़ियों के लिये प्रशिक्षकों के लिए अच्छी व्यवस्था की जायेगी, जिससे ज्यादा से ज्यादा पदक जीत सके। उन्होंने कहा कि हम एक टीम के रूप में कार्य करते हुए खेलों का विकास करने के साथ साथ राजस्थान के खेलों को बुलन्दी पर लेकर जायेंगे। हमारे

खेलमंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ स्वयं बहुत ख्यातिनाम खिलाड़ी रहे हैं। उनके नेतृत्व व मार्गदर्शन में हम प्रदेशभर में खेलों का माहौल बनाकर भविष्य के लिए पदक विजेता खिलाड़ी तैयार करेंगे। डा. नीरज के. पवन ने कहा कि राज्य सरकार की स्पष्ट मंशा है कि जितने भी निर्माण कार्य चल रहे हैं, वे जल्दी से जल्दी पूरे हों, जिससे प्रदेश के खिलाड़ियों को इसका लाभ मिल सके। उन्होंने बैठक के बाद सवाई मान सिंह स्टेडियम के मुख्य क्रिकेट मैदान, निर्माणाधीन खेल भवन, क्रिकेट एरिना, बैडमिंटन हॉल तथा रीहेब सेंटर का दौरा किया।

## करौली-धौलपुर सांसद भजनलाल जाटव साथ में विधायक रोहित बोहरा पहुंचे बोधपुरा गांव



चमकता राजस्थान। धौलपुर ( रामदास तरुण) की प्रमुख खबर राजाखेड़ा विधानसभा क्षेत्र के बोधपुरा गांव की पार्वती नदी में डूबी 4 बालिकाओं के मौत पर जताया दुःख, दोनों ने की प्रेस वार्ता, गांव में जाकर शोक संतुप्त परिवारों को ढाढस बधाया। परिवारों को जल्द ही आर्थिक सहायता को लेकर भेजा प्रस्ताव, दो परिवारों को एनएफएसए के तहत 5-5 लाख तो, दो परिवारों को एसडीआरएफ के तहत 4-4 लाख की सहायता का प्रस्ताव राजाखेड़ा विधानसभा के ग्राम बोधपुरा की चार बालिकाओं के पार्वती नदी में डूबकर निधन की दुःखद घटना पर आज सांसद भजनलाल जाटव के साथ रोहित बोहरा पीड़ित परिवारों के घर पहुंचकर उनके साथ दुःख साझा किया, संवेदनाएं शोकाकुल परिवारों के साथ हैं। ईश्वर दिवंगत आत्माओं को अपने श्रीचरणों में स्थान और शोक संतुप्त परिवारों को यह वज्रपात सहन करने की शक्ति प्रदान करें। दुःख की इस घड़ी में हम सभी पीड़ित परिवारों के साथ हैं, इसके साथ ही जिला कलेक्टर से मुलाकात कर चारों परिवारों को आर्थिक सहायता मुहैया करवाने के संबंध में चर्चा की है। पीड़ित परिवारों को हर संभव सहयोग प्रदान किया जाएगा।

## राजस्थान को दुनिया में पर्यटन का सिरमौर बनाने के लिए किए जाएंगे सभी उपाय: रवि जैन (शासन सचिव,पर्यटन)

चमकता राजस्थान

जयपुर, 9 सितंबर। पर्यटन, कला एवं संस्कृति तथा पुरातत्व विभाग के शासन सचिव रवि जैन ने सोमवार को पर्यटन भवन में विभागीय कार्य योजनाओं के सम्बन्ध में बैठक ली तथा इनकी प्रगति की समीक्षा कर अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए। शासन सचिव ने बताया कि राजस्थान पर्यटन कि दृष्टि से देश और दुनिया में अग्रणी राज्य है। ऐतिहासिक दृष्टि से यहां के महल, किले, बावड़िया, कला, संस्कृति साहित्य गौरवशाली व उत्कृष्ट है।



इन्का संरक्षण करने के साथ ही प्रदेश में आने वाले पर्यटकों की संख्या में बढोतरी करने के लक्ष्य को ध्यान में रखकर कार्य किया जाएगा। राजस्थान को पूरी दुनिया में पर्यटन का सिरमौर बनाने के लिए सभी उपाय किये जाएंगे। इससे पूर्व शासन सचिव ने राजस्थान में आने वाले देशी और

विदेशी पर्यटकों की संख्या में पिछले वर्षों की तुलना में हो रही वृद्धि, विभागीय संरचनात्मक ढांचे ,राजस्थान में पर्यटन प्रोत्साहन हेतु जारी प्रमुख नीतियों, योजनाओं व गाइडलाइन ,पर्यटक सहायता बल , होटल प्रबन्ध संस्थानों व फूड क्रान्ति संस्थानों संबंधी जानकारी ली तथा इनके प्रचार प्रसार में बढोतरी के निर्देश दिए। बैठक में अतिरिक्त निदेशक राकेश शर्मा व आनंद त्रिपाठी,संयुक्त निदेशक श्रीमती पुनीता सिंह, पवन जैन व सुश्री सुमिता सरोच ने मले-उत्सवों के आयोजन, पर्यटन स्थलों पर आधारभूत सुविधाओं का विकास, निवेश प्रोत्साहन पर्यटन इकाइयों के अनुमोदन, गाइडों का चयन एवं प्रशिक्षण, फिल्म पर्यटन को प्रोत्साहन की नीति, राजस्थान पर्यटन के विजन डॉक्यूमेंट्स के नियमों, राजस्थान पर्यटन इकाई नीति तथा राजस्थान की नई पर्यटन नीति के निर्माण के सम्बन्ध में जानकारी दी। बैठक में निदेशक पुरातत्व विभाग पंकज धरेन्द्र, वित्तीय सलाहकार श्रीमती गार्गी सिंह, उपनिदेशक पर्यटन दलीप सिंह राठौड़, उपेन्द्र सिंह शेखावत तथा अन्य विभागीय अधिकारी भी उपस्थित रहे।



संक्षिप्त समाचार

राजस्थान आवासन मंडल में उच्चस्तरीय बैठक आयोजित-

● प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया ने कार्यों की समयबद्ध क्रियान्विति तथा गुणवत्ता को प्राथमिकता पर रखने के दिव्य निर्देश



चमकता राजस्थान/जयपुर! (खलील कुंरैशी) 09 सितम्बर। मुख्यमंत्री जन आवास योजना सहित अन्य सभी निर्माणों में गुणवत्ता को प्राथमिकता पर रखने के निर्देश राजस्थान आवासन मंडल अध्यक्ष वैभव गालरिया ने मण्डल में आयोजित उच्च स्तरीय बैठक में दिये। मंडल के बोर्ड कक्ष में सोमवार को आयोजित बैठक में आवासन आयुक्त डॉ. रश्मि शर्मा सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।

● आगामी प्लानिंग, नीलामी, आवंटन प्रक्रिया पर चर्चा, राजस्व पर सुझाव

» बैठक के दौरान गालरिया ने राजस्थान आवासन मंडल की ओर से किए जाने वाले आगामी निर्माण कार्यों और नीलामी प्रक्रिया को लेकर चर्चा की। उन्होंने कहा कि नीलामी और आवंटन प्रक्रिया में तेजी लाई जानी चाहिए, ताकि आवासन मंडल के राजस्व को बढ़ाया जा सके और आगामी प्रोजेक्ट्स को भी समय पर पूरा करने में मदद मिल सके। उन्होंने कहा कि इस संबंध में आमजन एवं अन्य संस्थाओं की ओर से आने वाले सुझावों पर भी मंथन किया जाना चाहिए। मण्डल अध्यक्ष ने भूमि अधिग्रहण संबंधी लंबित मामलों के शीघ्र निस्तारण पर जोर देते हुए कहा कि प्रकरणों के निस्तारण के पश्चात योजना बनाकर मुख्यालय भिजवाए जाए।

● समबद्धता और गुणवत्ता रहे प्राथमिकता- वैभव गालरिया

» गालरिया ने कहा कि राजस्थान आवासन मंडल की ओर से किए जा रहे सभी कार्य चाहे वो साधारण निर्माण हों या फिर मुख्यमंत्री जन आवास योजना, सभी को समय पर पूरा करने पर फोकस किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि कार्य में तेजी के साथ-साथ गुणवत्ता पर भी पूरी तरह ध्यान दिया जाना चाहिए। पौधारोपण में लाए तेजी, सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट एवं वर्षा जल संचयन तकनीकों के उपयोग से पानी बचाए गालरिया ने कहा कि पौधारोपण में तेजी लाई जाए। उन्होंने कहा कि एक पेड़ मां के नाम अभियान को सफल बनाने के लिए मंडल के हर अधिकारी और कर्मचारी को अपनी जिम्मेदारी को समझकर समर्पित होकर अभियान में जुटना होगा। उन्होंने कहा कि आवासन मण्डल की समस्त योजनाओं में सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट एवं वर्षा जल संचयन तकनीकों का इस्तेमाल कर पानी का बेहतर उपयोग किया जाए।

● समस्याओं को दूर कर समन्वय से करेंगे काम- आवासन आयुक्त आवासन आयुक्त

» डॉ. रश्मि शर्मा ने कहा कि आवासन मंडल में कार्य के दौरान सामने आने वाली समस्याओं को जल्द से जल्द दूर किया जाएगा। साथ ही सभी विभागों से समन्वय बिठाकर हर कार्य को सम्पूर्णता के साथ सम्पन्न किया जाएगा। इसके लिए सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को पहले आपस में समन्वय बिठाना होगा। तभी धरातल पर प्रोजेक्ट्स और प्लानिंग को उतारा जा सकेगा। बैठक में सचिव डॉ. अनिल पालीवाल, मुख्य अभियंता प्रथम अमित अग्रवाल मुख्य सम्पदा प्रबंधक प्रवीण अग्रवाल अतिरिक्त मुख्य नगर नियोजक अनिल माथुर मुख्य अभियंता मुख्यालय श्री तेजवीर सिंह सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

पुलिस मुख्यालय के निर्देश पर विशेष अभियान

मेवात क्षेत्र में ऑपरेशन एंटीवायरस में 2.36 लाख सन्दिग्ध सिम एवं 2.29 लाख आईएमईआई नंबर ब्लॉक करवाए

मेवात रीजन में राजस्थान पुलिस की प्रभावी कार्रवाई से साइबर क्राइम रेट में आई भारी कमी

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुंरैशी) 09 सितम्बर। साइबर क्राइम पर लगाम लगाने के लिए प्रदेश के मेवात क्षेत्र में चलाये गये 'ऑपरेशन एंटीवायरस' में राजस्थान पुलिस ने भारत सरकार और दूरसंचार विभाग से समन्वय करते हुए 2.36 लाख सन्दिग्ध सिम एवं 2.29 लाख आईएमईआई नंबर ब्लॉक करवाए हैं। वहीं प्रदेश भर में जुलाई-अगस्त 2024 में गुमशुदा मोबाइल की तलाशी के लिए संचालित विशेष अभियान में 5000 से ज्यादा चोरी व गुम हुए मोबाइल ट्रेस कर धारकों को लौटाये गये हैं महानिदेशक पुलिस (डीजीपी) साइबर अपराध एवं एससीआरबी हेमंत प्रियदर्शी ने बताया कि प्रदेश में बढ़ रहे साइबर क्राइम को चैलेंज के रूप में लेते हुए

● प्रदेश भर में दो माह के विशेष अभियान में पांच हजार से ज्यादा चोरी व गुम हुए मोबाइल ट्रेस कर धारकों को लौटाये

राजस्थान पुलिस ने मेवात क्षेत्र में 'ऑपरेशन एंटीवायरस' के तहत साइबर क्रिमिनल्स की डेटाबेस के आधार पर पहचान कर उनके विरुद्ध प्रभावी कार्रवाई की गई है। उन्होंने बताया कि इसके परिणाम स्वरूप मेवात क्षेत्र में साइबर क्राइम में भारी कमी दर्ज की गई है। उन्होंने बताया कि आज से करीब 5-6 महीने देश के साइबर क्राइम का 18% मेवात क्षेत्र में हो रहा था वह अब घटकर मात्र 5% तक रह गया है डीजीपी (साइबर अपराध) प्रियदर्शी ने बताया कि मेवात



क्षेत्र में ऑपरेशन एंटी वायरस में प्रभावी कार्रवाई करते हुए ए-सि-ई-एफ अपराधियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है, वरन उनके विरुद्ध गंभीर धाराओं में मुकदमे

2.29 लाख सन्दिग्ध आईएमईआई वाले मोबाइल हैंडसेट को पहचान कर भारत सरकार के डिपार्टमेंट ऑफ कम्यूनिकेशन से संपर्क कर ब्लॉक करवाया गया है, जिसके कारण साइबर क्राइम के अपराध में कमी आई है प्रियदर्शी ने बताया कि मोबाइल चोरी या खोने के बारे में आमजन द्वारा दर्ज शिकायतों के सम्बंध में सभी जिला पुलिस अधीक्षकों को अभियान चलाने के निर्देश दिए गए थे। पिछले दो महीनों में प्रदेश भर में 5000 से अधिक गुमशुदा मोबाइल ट्रेस करने में सफलता मिली है, अधिकांश मोबाइल जिला पुलिस अधीक्षकों के माध्यम से उनके धारकों को वापस सम्भलाए गए हैं, शेष मोबाइल भी लौटने की कार्रवाई जारी है। डीजी साइबर क्राइम प्रियदर्शी ने बताया कि भारत सरकार के पोर्टल [www.ceir.gov.in](http://www.ceir.gov.in) पर चोरी व गुम हुए और सन्दिग्ध मोबाइल का डाटा रहता है। जब इन मोबाइल पर कोई व्यक्ति नई सिम डालकर प्रयोग करने की कोशिश करता है तो 'अलर्ट' के रूप में उसकी लोकेशन नजदीकी थाने पर आ जाती है। उन्होंने आम लोगों को सलाह दी है कि मोबाइल चोरी या गुम हो जाने पर उसकी गुमशुदा नजदीकी थाने पर दे या राजस्थान पुलिस के पोर्टल पर इसकी ऑनलाइन शिकायत दर्ज कराए। इस कार्रवाई के बाद शिकायत का विवरण भारत सरकार के इस पोर्टल पर आवश्यक रूप से दर्ज करें उन्होंने बताया कि प्रदेश में जुलाई-अगस्त माह में बड़ी संख्या में गुमशुदा मोबाइल को ट्रेस करने की सफलता के बाद इस प्रक्रिया को आगे भी निरंतर जारी रखा जाएगा।

'सभी आस्थाओं और विश्वासों का संगम स्थल है रामदेवरा' :- ओम बिरला

लोकसभा अध्यक्ष ने पदयात्रा कर किए समाधि स्थल के दर्शन

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुंरैशी) 9 सितम्बर। जैसलमेर जिले के रामदेवरा के प्रवास पर आए लोकसभा अध्यक्ष श्री ओम बिरला ने सोमवार को बाबा रामदेव की समाधि के दर्शन किए। बिरला 1.5 कि.मी. तक पदयात्रा करते हुए बाबा के धाम पहुंचे और पूजा अर्चना कर देश में खुशहाली की कामना की बिरला ने कहा कि राजस्थान ही नहीं बल्कि देशभर के असंख्य श्रद्धालुओं की आस्था के केंद्र रामदेवरा में बाबा के दर्शन के लिए आना मेरे लिए सुखद क्षण है। बाबा रामदेव जी की महिमा अपरम्पार है, उनका जीवन हम सभी के लिए एक उज्वल प्रेरणा है। उनका आशीर्वाद सदैव हम पर बना रहे और हम उनके आदर्शों पर चलते हुए एक बेहतर समाज का निर्माण कर सकें। सर्वधर्म सद्भाव के प्रतीक बाबा रामदेव जी ने सामाजिक भेदभाव का विरोध करते हुए असहायों को सशक्त बनाने में जीवन समर्पित किया। उनके आदर्श हमारे प्रेरक मार्गदर्शक हैं। हम सभी उनके आदर्शों का पालन करें और समाज में समरसता, एकता, और भाईचारे का संदेश फैलाएं। बाबा रामदेव जी का जीवन केवल एक संत या महापुरुष का जीवन नहीं था, बल्कि वह एक ऐसे लोकदेवता हैं जिन्होंने अपने जीवन के माध्यम से समाज में क्रांति और सुधार का संदेश दिया। बिरला के साथ ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर और ओएसडी राजीव दत्ता भी मौजूद रहे।



मेघवाल समाज ने किया सम्मान-

» रामदेवरा में स्पीकर बिरला मेघवाल समाज के सम्मान समारोह में शामिल हुए। श्री बाबूलाल मेघवाल के नेतृत्व में उनका समाजजनों ने स्वागत किया। बिरला ने कहा कि बाबा रामदेव जी का मंदिर केवल एक धार्मिक स्थल नहीं है, बल्कि यह उन सभी आस्थाओं और विश्वासों का संगम स्थल है, जो एकता, प्रेम और भाईचारे का प्रतीक है। इस यात्रा के दौरान जाति, धर्म, और भेदभाव की सभी सीमाएँ समाप्त हो जाती हैं। यह बाबा रामदेव जी की महानता का प्रतीक है, जो लोगों को आपस में जोड़ती है। इस दौरान सांसद उम्मेदारा मनीष, विधायक महंत प्रतापपुरी महाराज सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

जयपुर विकास आयुक्त आनन्दी ने आई.टी.नागरिक सेवा केंद्र, संसाधन विकास एवं समन्वय एवं वित्तीय शाखाओं की ली समीक्षा बैठक

● अधिकारियों को आमजन की सुविधाएं निरंतर सेवामाव से कार्य करने के लिए निर्देश



चमकता राजस्थान । जयपुर! (खलील कुंरैशी) 09 सितंबर। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा एवं माननीय स्वायत्त शासन, नगरीय विकास एवं आवासन मंत्री झाबर सिंह खर्रा के नेतृत्व में जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जयपुर शहर के सर्वांगीण विकास हेतु विभिन्न विकास कार्य करवाये जा रहे हैं जयपुर विकास आयुक्त आनन्दी की अध्यक्षता में सोमवार को जेडीए के चिंतन सभागार में आई.टी., नागरिक सेवा केंद्र, संसाधन विकास एवं समन्वय एवं वित्तीय शाखाओं की समीक्षा बैठक अलग-अलग समय पर आयोजित हुई। बैठक में जेडीसी ने आई.टी. प्रकोष्ठ की संपूर्ण जानकारी ली। जेडीए द्वारा नागरिक सेवा केंद्र में दी जा रही विभिन्न लोक गारंटी सेवाओं हेतु आवेदन प्रक्रिया से डिस्पोजल तक सभी प्रक्रियाओं को बार-बार चेक किया जा रहा है। इसके पश्चात संसाधन विकास एवं समन्वय प्रकोष्ठ की बैठक में प्रकोष्ठ से संबंधित विस्तृत जानकारी ली। उन्होंने प्रकोष्ठ द्वारा की जा रही कार्यवाहियों की सराहना की एवं आमजन की सुविधाएं कार्य करने हेतु दिशा-निर्देश दिये जेडीसी द्वारा अंत में वित्तीय शाखा की बैठक ली। जिसमें उन्होंने अधिकारियों से जेडीए की वित्तीय स्थिति के बारे में विस्तार से जाना एवं इस पर संतोष व्यक्त करने के साथ वित्तीय स्थिति और सुदृढ़ करने के लिए अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। जिससे भविष्य में जेडीए द्वारा जयपुर शहर के विकास को नये आयाम मिलेंगे। उन्होंने अधिकारियों द्वारा वर्तमान में अपने-अपने प्रकोष्ठों में संपादित किये जा रहे विभिन्न कार्यों की सराहना की एवं भविष्य में भी इसी प्रकार कार्य करते रहने के निर्देश दिये।

जेडीए ने 127 बीघा भूमि पर दो अवैध कॉलोनियों को किया ध्वस्त

जयपुर विकास प्राधिकरण मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन अधिकारी महेंद्र कुमार शर्मा के उचित प्रबंधन एवं निर्देशन में लगातार कर रहा प्रभावी कार्रवाईयां

मंगलम ग्रुप की नामक नवीन अवैध कॉलोनी फोरेस्टा सहित अन्य कॉलोनी पर करी ध्वस्तीकरण की कार्रवाई

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुंरैशी) 09 सितम्बर। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जून-13 दौलतपुरा दिल्ली बाईपास रोड़ पर निजी खातेदारी करीब 100 बीघा कृषि भूमि पर मंगलम ग्रुप द्वारा बनाई जारी रही नवीन अवैध कॉलोनी का प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्तीकरण की कार्यवाही की गई। निजी खातेदारी की करीब 27 बीघा कृषि भूमि पर नवीन अवैध कॉलोनी को प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्त किया गया। मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन महेंद्र कुमार शर्मा ने बताया कि जून-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम टोडी मोड़ से दौलतपुरा, दिल्ली बाईपास रोड़ पर जिला जयपुर



में मंगलम ग्रुप द्वारा करीब 100 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना रवीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को समतल कर "फोरेस्टा" के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल,

डामर की सड़के, बाण्डूवाला व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही ध्वस्तीकरण की कार्यवाही शुरू की गई है। आज जून-13 के राजस्व व तकनीकी स्टाफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वा-

रा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से उक्त अवैध कॉलोनी के अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किये जाने की कार्यवाही की गई, कार्यवाही जारी है। संबंधित से जेडीए के ध्वस्तीकरण की

कार्यवाही नियमानुसार खर्चा-वसूली की कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। जेडीए द्वारा जून-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम सेवापुरा में कचरा डिपो के पास, जिला जयपुर में करीब 27 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीएकी बिना रवीकृति-अनुमोदन

के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को समतल कर विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई ग्रेवल, डामर की सड़के व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जून-13 के राजस्व व

तकनीकी स्टाफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। संबंधित से जेडीए के ध्वस्तीकरण की कार्यवाही का नियमानुसार खर्चा-

वसूली की कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। उक्त कार्यवाही प्रवर्तन अधिकारी जून-13, 12 तथा प्राधिकरण में उपलब्ध जापें, लेबर गार्ड एवं जून में पदस्थापित राजस्व व तकनीकी स्टाफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा सम्पादित की गई।







# उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने दिल्ली दौरे के दौरान किया निर्माणाधीन राजस्थान हाउस का निरीक्षण

## 'वोकल फ़ोर लोकल' की थीम पर तैयार हो राजस्थान हाउस : दिया कुमारी

चमकता राजस्थान

नई दिल्ली। राजस्थान की उपमुख्यमंत्री और सार्वजनिक निर्माण विभाग और पर्यटन मंत्री श्रीमती दिया कुमारी ने सोमवार को नई दिल्ली में निर्माणाधीन राजस्थान हाउस का निरीक्षण करके हाउस के निर्माण की कार्य प्रगति का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों के साथ मीटिंग भी की जिसमें इंजीनियरों ने राजस्थान हाउस को लेकर प्रेजेंटेशन दिया कि कहां तक कार्य हो चुका है और आगे क्या कुल करना है। बैठक में उप मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से चर्चा के दौरान निर्माणाधीन हाउस के पूरे ब्लूप्रिंट को समझते हुए उन्होंने अधिकारियों से साफ तौर पर कहा कि इस निर्माणाधीन



भवन के तैयार होने के बाद जब यहां पर लोग आए, इसके अंदर जब लोग पहुंचे तो आगंतुको को लगे कि हम राजस्थान आ गए हैं। यहां की सारी व्यवस्थाएं राजस्थानी कल्चर से मेल खाते हुए डेवलप होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आप लोग एक रिव्यू

मीटिंग भी बुलाए और रिव्यू मीटिंग करके हमें जरूरत पड़ेगी तो इसमें जरूरी बदलाव भी किए जाएंगे। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली में बनकर तैयार होने वाला यह भवन सिर्फ एक बिल्डिंग मात्रा नहीं बल्कि राजस्थान का दर्पण होना चाहिए।



निरीक्षण के दौरान श्रीमती दिया कुमारी ने अधिकारियों और इंजीनियरों को स्पष्ट निर्देश दिए कि इस भवन के निर्माण कार्य में लगने वाली हर एक सामग्री में राजस्थानी निर्माण सामग्री को प्राथमिकता दी जाए, चाहे वह राजस्थानी पत्थर हो चाहे वह राजस्थानी

पेंटिंग्स के साथ-साथ राजस्थान के हनुवतें कारीगरों को भी इसके निर्माण कार्य में प्राथमिकता के साथ स्थान दिया जाना चाहिए ताकि हमारे लोगों को रोजगार के अवसर भी मिल सकें और इस भवन के निर्माण में राजस्थानी कला और संस्कृति की

इलक स्पष्ट रूप से दिखाई दे सके। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली में बनने वाले विश्व स्तरीय भवनों में जब राजस्थानी पत्थर का उपयोग हो सकता है तो राजस्थान हाउस के निर्माण में भी राजस्थानी पत्थर का भरपूर उपयोग किया जाना चाहिए।

हाउस में सूचना केंद्र बनाने के लिए निर्देश

उपमुख्यमंत्री श्रीमती दिया कुमारी ने राजस्थान हाउस के निर्माण के दौरान उसमें एक सूचना केंद्र और आगंतुकों और व्यवसायियों को राजस्थान से संबंधित संपूर्ण जानकारी देने के लिए एक बिजनेस सेंटर बनाने के निर्देश भी अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा कि व्यवसायियों और पर्यटकों के लिए राजस्थान सबसे पसंदीदा जगहों में से एक मानी जाती है साथ ही राजस्थान में दुनिया भर के प्रसिद्ध पर्यटक स्थल हैं और हमारी सरकार व्यवसायियों को व्यापारिक सुविधाओं से भरपूर अवसर प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है ऐसे में दिल्ली में बनने वाले इस राजस्थान हाउस में आगंतुकों को सभी सूचनाएं एक जगह से प्रदान करने और उन्हें राजस्थान की तरफ आकर्षित करने के लिए सूचना केंद्र कम बिजनेस सेंटर बनाया जाना अति आवश्यक है।

निर्माण कार्य में राजस्थानी आर्टिजंस के हुनर और राजस्थानी निर्माण सामग्री का किया जाए उपयोग।

## संक्षिप्त समाचार

बसेड़ी शहर में बिना बस स्टैंड के सड़क पर खड़ी होकर सवारी बैठती है रोडवेज की बसे



चमकता राजस्थान। धौलपुर(रामदास तरुण )। जिला धौलपुर के बसेड़ी शहर में बिना बस स्टैंड सड़क पर खड़ी होकर सवारी बैठती है रोडवेज की बसे कहने को तो बसेड़ी उपखण्ड मुख्यालय है! तथा नगरपालिका बने भी लगभग पांच वर्ष हो गये हैं! लेकिन रोडवेज बसों के खड़े होने को कोई भी स्थायी जगह आज तक उपलब्ध नहीं हो पायी है। वर्तमान में बसेड़ी - जगनेर वाईपास मार्ग पर सड़क पर खड़ी होकर सवारी बैठा रही रोडवेज रोडवेज स्टाफ को आ रही है! काफी परेशानी। इस मार्ग पर दिनभर छोटे/बड़े भाई/बाहनों का निरंतर आवागमन होता है। जिससे लोगो में हमेशा दुर्घटना की आशंका बनी रहती है। पिछले लगभग 15 वर्षों से बसेड़ी के नागरिकों द्वारा लिखित तथा मौखिक रूप से स्थानीय जनप्रतिनिधियों, स्थानीय अधिकारियों तथा रोडवेज प्रशासन से बसेड़ी में रोडवेज स्टैंड बनाये जाने की निरंतर मांग की जा रही है।

डेढ़ लाख की नगदी सहित लाखों रुपए के आभूषण चोरी, मामला दर्ज

● पीडित की सूचना पर पुलिस ने की मौके पर जांच, अज्ञात चोरों का नहीं लगा सुराग



चमकता राजस्थान। नदबई,(राजवीर सिंह)। नदबई क्षेत्र के गांव बहरामदा में अज्ञात चोर एक मकान से करीब एक लाख पचपन हजार की नगदी सहित लाखों रुपए के आभूषण लेकर फरार हो गए। पीडित की सूचना पर पुलिस ने मौके पर जांच पड़ताल की। लेकिन अज्ञात चोरों का सुराग नहीं लग सका। बाद में पीडित नारायण सिंह पुत्र फूलसिंह जाट ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कराया। पुलिस के अनुसार पीडित अपने परिजनों के साथ कमरे में सो रहा। इसी दौरान देर रात अज्ञात चोर दूसरे कमरे में घुस गए। बाद में अलमारी में रखे करीब एक लाख पचपन हजार रुपए नगदी सहित सात तौला सोने व आधा किलो चांदी के आभूषण सहित अन्य घरेलू सामान चोरी कर ले गए। सुबह करीब पांच बजे जागने पर कमरे का सामान अस्त-व्यस्त होने व नगदी सहित सोने-चांदी के आभूषण गायब देख परिजनो ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौके पर जांच पड़ताल कर अज्ञात चोरों का सुराग लगाने का प्रयास किया। लेकिन, सफलता नहीं मिल सकी। गौरतलब है कि, अज्ञात बदमाश आए दिन चोरी व लूट की वारदात को अंजाम दे रहे। लेकिन, पुलिस प्रशासन ने चुप्पी साध रखी।

## ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार का एक सितंबर से अनिश्चित कालीन असहयोग आंदोलन नोवे दिन भी जारी रहा

चमकता राजस्थान

अलवर। सभी पीड़ित जमा करता परिवार का 1 सितंबर से अनिश्चितकालीन असहयोग आंदोलन 9 वें दिन भी जारी रहा! जिलाध्यक्ष राजेंद्र कुमार सेन ने बताया कि जिले में पीएसीएल, पर्ल्स, सहारा इंडिया, मनवांचल ग्रुप, आदर्श क्रेडिट सोसाइटी, संजीवनी, विश्वामित्र, केबीसीएल इंडिया लिमिटेड, साई प्रकाश, साई प्रसाद, परिवार डेयरी, मदन डेयरी, हेलो टैक्सो, बाइक बोट, पिनकॉन, समृद्ध जीवन साइंस, सिटी राघव माधव के साथ ही जी लाइफ इंडिया, आदर्श, संजीवनी कोपारेटी सोसायटी, लोकहित



भारतीय सोसाइटी, के एम जे इंडिया, सनसाइन एग्री, साई प्रसाद, जी एन डेयरी, एच बी एन, लोटस सोसायटी, पी जी एफ, प्यूचर मेकर, टी एस जी एम, बाइक बोट, कल्पतरु आदि अनेक संस्थाओं ने लगभग पांच लाख व्यक्तियों से करोड़ों रुपयों

की ठगी की गई है! इन संस्थाओं को सरकार द्वारा लाइसेंस दिया गया! साथ ही कई जनप्रतिनिधियों तथा सेलिब्रिटीज ने प्रमोट किया गया। इसी विश्वास पर लोगों ने अपनी पसोने की कमाई को इन संस्थाओं में जमाकर भविष्य के सपने संजोए! लाइसेंस देने

वाली सरकार ने ही इन्हें अचानक बंद करवाकर जनता की गाड़ी कमाई की रकम से खरीदी गई चल अचल संपत्तियों को जप्त कर लिया गया। गत आठ दस वर्षों से निवेशकों को जप्त संपत्तियों के निष्पादन उपरान्त अपना धन पाने की दरकार है! राष्ट्रीय स्तर पर कार्यरत ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार संगठन गत दो वर्षों से इन बंद संस्थाओं में जमा की गई जनता की रकम को दिलवाने हेतु संघर्षरत है। संघर्ष की कड़ी में एक सितंबर से धरना जारी रखते हुए जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपकर अनियमित जमा योजना पाबंदी कानून 2019 के तहत भुगतान किया जाकर राजस्थान के सभी जिलों के ठगी पीड़ितों को राहत पहुंचाई जावे।

## समाज सेवी राजन सरदार को किया सम्मानित

चमकता राजस्थान

नई दिल्ली में आयोजित अंतरराष्ट्रीय समरसता मंच द्वारा दी इंडियन सोसाइटी ऑफ इंटरनेशनल लॉ कृष्ण मेनन भवन में वैश्विक समरसता का भव्य आयोजन किया गया जिसमें समाज सेवी राजन सरदार को अवॉर्ड व शाल पहनाकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में न्यायमूर्ति परमानंद झा प्रथम उपराष्ट्रपति (नेपाल सरकार) उपेंद्र यादव पूर्व उप-प्रधानमंत्री

नेपाल सरकार, महावीर प्रसाद टोरडी अंतराष्ट्रीय संयोजक अंतराष्ट्रीय समरसता मंच, रवि करण साहू कैबिनेट मंत्री अध्यक्ष तेलगानी बोर्ड (मध्य प्रदेश सरकार), महामंडलेश्वर विश्वनाथ महाराज (वृंदावन), डॉ ए पी सिंह वीर-रथ अधिवक्ता सर्वोच्च न्यायालय नई दिल्ली (सुप्रीम कोर्ट), भागीरथ चौधरी केन्द्रीय राज्य मंत्री (भारत सरकार) राजस्थान विधानसभा सिविल लाइन विधायक गोपाल शर्मा व मंत्रीगण मौजूद रहे!



## भाजपा ओबीसी मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष कृष्णा गौर ने दिया "चलो चले ओबीसी के साथ, ओबीसी चले भाजपा के साथ" का नारा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 09 सितंबर 2024। भाजपा ओबीसी मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और मध्य प्रदेश सरकार की राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कृष्णा गौर ने भाजपा के संगठन पर्व सदस्यता अभियान में मोर्चे के योगदान को लेकर प्रेसवार्ता की। भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए राज्यमंत्री कृष्णा गौर ने कहा कि भाजपा का ओबीसी मोर्चा सदस्यता अभियान में प्रदेश के लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में बढ़चढ़ कर योगदान देगा। ओबीसी मोर्चा प्रदेशभर में घर-घर जाकर भाजपा सरकार की योजनाओं की जानकारी देने के साथ भाजपा की रीति और नीति से अवगत कराते हुए लोगों को पार्टी की सदस्यता ग्रहण करवाएगा। भाजपा ओबीसी मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष कृष्णा गौर ने "चलो चले ओबीसी के साथ, ओबीसी

भाजपा के महापर्व सदस्यता अभियान में ओबीसी मोर्चा भी लक्ष्य प्राप्ति की दिशा में बढ़चढ़ कर करेगा योगदान: कृष्णा गौर



चले भाजपा के साथ" का नारा देते हुए कहा कि ओबीसी समाज भाजपा के साथ और भाजपा ओबीसी समाज के कल्याण के लिए सदैव तत्पर रही है। वहीं दूसरी ओर कांग्रेस पार्टी ने ओबीसी समाज के साथ छलावा किया और आजादी के बाद से दशकों तक षडयंत्रपूर्वक ओबीसी समाज को मुख्यधारा से अलग करने का

कार्य किया। काका कालेकर की रिपोर्ट या मंडल कमीशन की रिपोर्ट को दबाने का मामला हो या फिर आयोग को संवैधानिक मान्यता देने का मामला, कांग्रेस पार्टी ने सदैव ओबीसी वर्ग के साथ अन्याय किया। कांग्रेस की नीतियों के चलते ओबीसी समाज की स्थिति दयनीय हुई, लेकिन आज देश में ओबीसी समाज भाजपा की विचारधारा के

साथ जुड़ रहा है। भाजपा बाबा साहब द्वारा निर्मित संविधान में निष्ठा रखती है और संविधान के अनुसार कार्य कर रही है। भाजपा ओबीसी मोर्चा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष कृष्णा गौर ने कहा कि देश में भारतीय जनता पार्टी ही ऐसी पार्टी है जो लोकतांत्रिक प्रक्रिया से कार्य करती है। जबकि अन्य पार्टियां या तो परिवारवादी, या जातिवादी

समाज के सभी वर्गों से संपर्क किया जा रहा है और सभी समाजों के लोगों को भाजपा परिवार में शामिल किया जा रहा है। प्रेसवार्ता के दौरान भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं सदस्यता अभियान के सह संयोजक मोतीलाल मीणा, ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष चंपालाल गेदर, मोर्चा में प्रदेश सह प्रभारी संजीव सोनी, मोर्चा के महामंत्री महेंद्र सिंह पंवार और भाजपा प्रदेश मोडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ मंच पर उपस्थित रहे। प्रेसवार्ता से पूर्व भाजपा प्रदेश कार्यालय में ओबीसी मोर्चा की जयपुर संभाग कार्यशाला आयोजित की गई। इस दौरान मोर्चा के राष्ट्रीय मंत्री निर्मल कुमावत, अभियान के जयपुर संभाग प्रभारी सुनील गहलोत, मोर्चा प्रदेश कार्यालय प्रभारी रामेश्वर गुर्जर, जयपुर प्रभारी सरोज प्रजापत, मोडिया प्रभारी अंजू सैनी सहित मोर्चा के पदाधिकारी और कार्यकर्तागण उपस्थित रहे।